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HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 03 DE MARZO DEL 2023, DOS MIL 

VEINTITRÉS. 

2021 - 2024 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 10:26 HORAS DEL DÍA 03 (TRES) DE MARZO DEL 2023, DOS MIL VEINTITRÉS, SE 

REUNIERON EN EL COLEGIO DE MORELIA, CON DOMICILIO EN LA CALLE AV. GUADALUPE 

VICTORIA N° 2225, LOMAS DE SANTIAGUITO, PARA CELEBRAR LA CUARTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: EL C. ALFONSO JESÚS 

MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL; LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, 

SÍNDICA MUNICIPAL; ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO GONZÁLEZ 

MARTÍNEZ, MINERVA BAUTISTA GÓMEZ, JESSICA RAQUEL CRUZ FARÍAS, ROBERTO 

ANGUIANO MÉNDEZ, ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE, RODRIGO LUENGO 

SALIVIE, MIGUEL ÁNGEL VILLEGAS SOTO, PAULINA MUNGUÍA SUAREZ, JOSÉ MANUEL 

PARRA ZAMBRANO, ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN Y CLAUDIA LETICIA LÁZARO 

MEDINA;  

 Y CON LA ASISTENCIA DEL C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA, SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO; Y CON LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL C. REGIDOR HUBER HUGO 

SERVÍN CHÁVEZ. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡MUY BUENOS DÍAS! 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES, SEÑORA SÍNDICA, SEÑOR SECRETARIO; 

SIENDO LAS 10:26 HORAS DEL DÍA 03 TRES DE MARZO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS, 

VAMOS A DAR INICIO A NUESTRA CUARTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, PARA 

LO CUAL SOLICITO AL SECRETARIO PASE LISTA DE ASISTENCIA. EL C. SECRETARIO PASA 

LISTA DE ASISTENCIA SEÑALANDO, CON GUSTO PRESIDENTE. LE INFORMO, EXISTE 

QUÓRUM LEGAL PARA EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

SEÑALA.- UNA VEZ VERIFICADO EL QUORUM LEGAL, SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN; Y 

SE SOLICITA DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE. EL C. SECRETARIO 

MANIFIESTA.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO PRIMER PUNTO.- PASE DE LISTA DE 

ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL. COMO SEGUNDO PUNTO.- LECTURA Y 

APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. COMO TERCER PUNTO.- LECTURA Y EN 

SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, MEDIANTE EL CUAL 
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EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA APRUEBA EL CIERRE DEL PROGRAMA ANUAL DE 

INVERSIÓN 2022 DOS MIL VEINTIDÓS; ASÍ COMO LA REDUCCIÓN LIQUIDA Y MODIFICACIÓN 

AL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y PRESUPUESTO DE EGRESOS, CORRESPONDIENTE AL 

EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2022 DOS MIL VEINTIDÓS. COMO CUARTO PUNTO.- CLAUSURA 

DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- SE PONE A CONSIDERACIÓN DE 

ESTE CABILDO EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE; QUIENES ESTÉN A FAVOR, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO. (SE INCORPORA A LA SESIÓN LA C. REGIDORA MINERVA 

BAUTISTA GÓMEZ). EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, CON 13 

TRECE VOTOS A FAVOR, QUEDA APROBADO EL ORDEN DEL DÍA. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! PROCEDAMOS CON EL DESAHOGO DE LA 

MISMA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE, EL PRIMER  Y SEGUNDO 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, HAN SIDO DESAHOGADOS. COMO TERCER PUNTO.- 

LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, 

MEDIANTE EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA APRUEBA EL CIERRE DEL 

PROGRAMA ANUAL DE INVERSIÓN 2022 DOS MIL VEINTIDÓS; ASÍ COMO LA REDUCCIÓN 

LIQUIDA Y MODIFICACIÓN AL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y PRESUPUESTO DE 

EGRESOS, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2022 DOS MIL VEINTIDÓS. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- TODA VEZ QUE EL DOCUMENTO DEL DICTAMEN FUE 

PRESENTADO CON OPORTUNIDAD, SE PONE A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE 

ESTÉ CABILDO SI ES DE DISPENSARSE EL TRAMITE DE SU LECTURA; QUIENES ESTÉN A 

FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO 

PRESIDENTE, QUEDA APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE MANERA UNÁNIME. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA PALABRA? 

ADELANTE REGIDORA MINERVA. LA C. REGIDORA MINERVA BAUTISTA GÓMEZ SEÑALA.- 

¡BUENAS TARDES! ¡GRACIAS! PRESIDENTE, SECRETARIO, COMPAÑERA SÍNDICA, 

COMPAÑERAS, COMPAÑEROS. PUES ÚNICAMENTE RECONOCER EL TRABAJO QUE SE 

HIZO POR PARTE DE, PUES DE TODAS LAS INSTANCIAS INVOLUCRADAS EN EL TEMA DE 

LA PLANEACIÓN, LA EJECUCIÓN, LA ORGANIZACIÓN DEL PAI; PORQUE, PUES BUENO EL 

AYER HABERNOS INFORMADO QUE NO HABÍA UN SOLO PESO FEDERAL QUE SE HAYA 

REGRESADO PORQUE NO SE HUBIERA PODIDO UTILIZAR. EL HECHO QUE SOLAMENTE 

DOS OBRAS NO SE PUDIERON EJECUTAR, Y FUE POR CUESTIONES DE INCUMPLIMIENTO 

DE OTRAS INSTANCIAS; Y QUE PUES HOY POR HOY SE LES ESTÁ CUMPLIENDO A LAS Y 

LOS MORELIANOS. YO CREO QUE ES ALGO DIGNO DE RECONOCERSE, PUES ENTRE LOS 

PROPIOS COMPAÑEROS DEL CABILDO QUE TUVIERON A BIEN VOTAR EN SU MOMENTO EL 

PAI; Y POR SU PUESTO LAS INSTANCIAS ORGANIZADORAS Y LA PROPIA CONTRALORA, 

QUE HA DADO UN PUNTUAL SEGUIMIENTO PARA QUE TAMBIÉN LA EJECUCIÓN NO TENGA 

OBSERVACIONES; Y PUES BUENO QUE ESTÉ AÑO IGUALMENTE SE PUEDA ESTAR 

CUMPLIENDO DE ESTÁ MANERA, ESA SERÍA LA INVITACIÓN Y EL RECONOCIMIENTO PARA 
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TODAS Y TODOS, ES CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- 

¡GRACIAS REGIDORA! SÍNDICA. LA C. SÍNDICA MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¡GRACIAS! 

¡BUENOS DÍAS! SEÑOR PRESIDENTE, REGIDORAS, REGIDORES, SECRETARIO Y MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN. EL DÍA DE AYER, COMO YA LO 

COMENTO LA REGIDORA MINERVA EFECTIVAMENTE TUVIMOS NUESTRA REUNIÓN DE 

COMISIONES DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO; LA DE PLANEACIÓN, 

PROGRAMACIÓN Y DESARROLLO SUSTENTABLE Y LA DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS 

PÚBLICAS, CON EL APOYO DE LA TESORERÍA SE REALIZÓ EL ESTUDIO, ANÁLISIS Y 

APROBACIÓN UNÁNIME DEL DICTAMEN QUE EL DÍA DE HOY ESTAMOS PONIENDO A SU 

CONSIDERACIÓN. EL CIERRE DEL PROGRAMA ANUAL DE INVERSIÓN DE 2022 DOS MIL 

VEINTIDÓS FUE POR UN TOTAL DE $1,218´396,269.41  UN MIL DOSCIENTOS DIECIOCHO 

MILLONES, TRESCIENTOS NOVENTA Y SEIS MIL, DOSCIENTOS SESENTA Y NUEVE PESOS 

CON CUARENTA Y UN CENTAVOS; Y CORRESPONDEN A 301 TRECIENTOS UN REGISTROS. 

TODAS ESTAS OBRAS DESARROLLADAS A LO LARGO DEL AÑO PASADO  SE ENCUENTRAN 

DEBIDAMENTE JUSTIFICADAS CON SUS EXPEDIENTES TÉCNICOS, ADMINISTRATIVOS Y 

CONTABLES, Y ACORDE, NO SOLO CON NUESTRO PLAN MUNICIPAL DE DESARROLLO, 

SINO TAMBIÉN CON EL INFORME ANUAL SOBRE LA SITUACIÓN DE POBREZA Y REZAGO 

SOCIAL DEL CONSEJO NACIONAL DE EVALUACIÓN DE LA POLÍTICA DE DESARROLLO 

SOCIAL QUE ES LA (CONEVAL); Y LOS PRINCIPIOS GENERALES DE CONTABILIDAD 

GUBERNAMENTAL, Y CON TODAS Y CADA UNA DE LAS DISPOSICIONES LEGALES EN 

MATERIA DE PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN Y PRESUPUESTACIÓN. TAMBIÉN ES 

IMPORTANTE MENCIONAR QUE SIEMPRE SE HA BUSCADO QUE TODAS ESTAS ACCIONES 

INCIDAN POSITIVAMENTE EN LA CALIDAD DE VIDA DE LAS MORELIANAS Y LOS 

MORELIANOS EN CADA UNO DE SUS SECTORES; Y QUE SOBRE TODO SE PRIVILEGIÉ EL 

INTERÉS PÚBLICO, EN BENEFICIO DE TODOS LOS MORELIANOS. ES CUANTO PRESIDENTE. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡MUCHAS GRACIAS! PUES YO TAMBIÉN QUIERO, 

PRIMERO AGRADECER A ESTE CABILDO SU TRABAJO, SU DISPOSICIÓN PARA PODER 

LOGRAR TANTAS COSAS EN UN GOBIERNO MUNICIPAL, EL QUE A LOS COMPAÑEROS QUE 

REPRESENTAN A PARTIDOS POLÍTICOS DISTINTOS, LES QUIERO AGRADECER EL QUE HAN 

SIDO UNA OPOSICIÓN RESPONSABLE, UNA OPOSICIÓN QUE PUES HA ESTADO 

COLABORANDO EN TODO LO QUE TIENE QUE VER CON EL BENEFICIO DE LA CIUDAD, Y 

ESO ES DE AGRADECERSE, PERO TAMBIÉN DE RECONOCERSE. Y A LOS INTEGRANTES DE 

LOS PARTIDOS QUE ME ACOMPAÑARON EN LA PLANILLA, PUES DE IGUAL FORMA 

AGRADECERLES SU TRABAJO Y SU APOYO Y RESPALDO PARA PODER IR CAMINANDO Y 

TRABAJANDO JUNTOS Y LOGRAR TANTO POR NUESTRA CIUDAD. ESTAMOS EL DÍA DE HOY 

CERRANDO UN PRESUPUESTO HISTÓRICO; EN UN AÑO SE LOGRÓ HACER LA MISMA 

CANTIDAD DE OBRA EN RECURSOS, QUE TRES AÑOS ANTERIORES DE ADMINISTRACIÓN. 

Y ESO REQUIERE UN GRAN ESFUERZO EN VARIAS VERTIENTES: 1.- LA TRANSPARENCIA Y 
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RENDICIÓN DE CUENTAS, EL ESTIRAR CADA PESO PARA PODER HACER MÁS, EL 

REDISTRIBUIR UN PRESUPUESTO PARA PODER HACER MUCHA OBRA PÚBLICA Y GASTAR 

LO MENOS POSIBLE O SOLAMENTE LO QUE SE REQUIERE PARA PODER HACER BIEN LAS 

COSAS. 2.- Y CREO QUE SERÍA EL UNO,  O SERÍA EL MÁS IMPORTANTE; EL 

AGRADECIMIENTO A LA CIUDADANÍA QUE HA CONFIADO EN LA ADMINISTRACIÓN Y QUE 

HA MANIFESTADO ESA CONFIANZA YENDO A PAGAR SU PREDIAL; PORQUE LES QUIERO 

COMPARTIR QUE EL 2022 DOS MIL VEINTIDÓS PAGARON UN 30% TREINTA POR CIENTO 

MÁS PERSONAS EL PREDIAL QUE EL MEJOR AÑO ANTERIOR. Y ESTÉ 2023 DOS MIL 

VEINTITRÉS AL VER LA CIUDADANÍA LAS OBRAS POR TODA NUESTRA CIUDAD, HASTA 

ENERO SE HABÍA REFLEJADO OTRO 29% VEINTINUEVE POR CIENTO ARRIBA DEL AÑO 

PASADO QUE YA TENÍA UN 30% TREINTA POR CIENTO MÁS; Y ESO NOS HA PERMITIDO EL 

QUE PODAMOS HACER SIN DEUDA PÚBLICA LAS OBRAS CON QUE NOS HABÍAMOS 

COMPROMETIDO, Y QUE LA CIUDAD EN BASE A LO QUE HABÍAMOS PLATICADO CON LA 

CIUDADANÍA, NOS HABÍA REQUERIDO. ENTONCES, YO AGRADEZCO LA CONFIANZA A LA 

CIUDADANÍA Y POR ESO ES QUE PUEDEN VER REFLEJADOS SUS IMPUESTOS, REFLEJADO 

SU PAGO DEL PREDIAL EN MUCHAS OBRAS POR TODA LA CIUDAD. ALGO MUY 

IMPORTANTE ES QUE ESTAMOS HACIENDO TRABAJO EN TODO EL MUNICIPIO, NO 

SOLAMENTE EN LA CIUDAD, NI SOLAMENTE EN EL SUR DE LA CIUDAD COMO SIEMPRE SE 

HA QUEJADO EL NORTE O EL PONIENTE DE MORELIA. ESTAMOS HACIENDO OBRAS EN 

TENENCIAS, COMUNIDADES, EN LAS ORILLAS DE NUESTRA CIUDAD, EN LAS COLONIAS, 

REENCARPETANDO CALLES COMO NUNCA; ESTAMOS HACIENDO MUCHAS OBRAS, Y 

TODO ESO SE DEBE AL RESPALDO DE LA CIUDADANÍA. MIL DOSCIENTOS DIECIOCHO 

MILLONES DE PESOS QUE ES UNA CIFRA HISTÓRICA, Y QUE ADEMÁS COMIENZA A 

NOTARSE LA DIFERENCIA EN UNA CIUDAD COMO MORELIA; QUE SIN DUDA ALGUNA CON 

ESTO ñMORELIA BRILLAò; ENTONCES PODEMOS CONTINUAR CON LA SESIÓN SEÑOR 

SECRETARIO. BUENO PERDÓN, ¿NO SE SI HAYA ALGUIEN MÁS QUE QUIERA PARTICIPAR? 

SI NO, LES PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES EN VOTACIÓN LA APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO 

INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR, 

VOTACIÓN DE CARÁCTER UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO 

POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN EN MENCIÓN, Y CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA 

SECRETARIO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE, CUARTO PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- 

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR Y SIENDO LAS 10:36 HORAS DEL DÍA 03 TRES 

DE MARZO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS, SE CLAUSURA ESTÁ CUARTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO; ¡MUCHAS GRACIAS!  SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA 

PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y 

QUISIERON HACERLO. DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

 

 

 

 

    C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                               C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ                     

            PRESIDENTE MUNICIPAL                                                        SÍNDICA MUNICIPAL                                                                                                                             

 

 

 

REGIDORES: 

 

 

 

 

C. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ 

 

C. MINERVA BAUTISTA GÓMEZ  

 

 

 

 

C. JESSICA RAQUEL CRUZ FARÍAS 

 

 

 

 

C. ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE   

 

 

 

 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ     

 

  

 

 

C. RODRIGO LUENGO SALIVIE      
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C. MIGUEL ÁNGEL VILLEGAS SOTO      

 

  

 

 

C. JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO 

  

 

 

 

C. CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA     

C. PAULINA MUNGUÍA SUAREZ    

 

 

 

 

C. ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN   

  

  

  

  
   

   CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 51 

FRACCIÓN IV, DEL REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 

FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON 

HACERLO.  DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

 

Estas firmas corresponden al acta de la Sesión Extraordinaria 04/23 de Cabildo  del H. Ayuntamiento de Morelia. Esta acta 

consta de 06 (Seis) fojas útiles. 

YABS/HEOR/picz* 
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HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 07 DE MARZO DEL 2023, DOS MIL 

VEINTITRÉS. 

2021 - 2024 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 14:23 HORAS DEL DÍA 07 (SIETE) DE MARZO DEL 2023, DOS MIL VEINTITRÉS, SE 

REUNIERON EN EL COLEGIO DE MORELIA, CON DOMICILIO EN LA CALLE AV. GUADALUPE 

VICTORIA N° 2225, LOMAS DE SANTIAGUITO, PARA CELEBRAR LA QUINTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: EL C. ALFONSO JESÚS 

MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL; LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, 

SÍNDICA MUNICIPAL; ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO GONZÁLEZ 

MARTÍNEZ, MINERVA BAUTISTA GÓMEZ, HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ, JESSICA RAQUEL 

CRUZ FARÍAS, ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ, RODRIGO LUENGO SALIVIE, MIGUEL 

ÁNGEL VILLEGAS SOTO, PAULINA MUNGUÍA SUAREZ, JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO, 

ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN Y CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA; Y CON LA 

ASISTENCIA DEL C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO; 

Y CON LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LA C. REGIDORA ALONDRA MONTSERRAT 

ALCALÁ PONCE.  EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡BUENAS TARDES! 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES, SEÑORA SÍNDICA, SEÑOR SECRETARIO. 

SIENDO LAS 14:23 HORAS DEL DÍA 07 SIETE DE MARZO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS; 

VAMOS A DAR INICIO A LA QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, PARA LO CUAL 

SOLICITO AL SECRETARIO PASE LISTA DE ASISTENCIA. EL C. SECRETARIO PASA LISTA DE 

ASISTENCIA SEÑALANDO, CON GUSTO PRESIDENTE. LE INFORMO PRESIDENTE, TENEMOS 

QUORUM LEGAL PARA EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

SEÑALA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! UNA VEZ VERIFICADO EL QUORUM LEGAL, SE DECLARA 

ABIERTA LA SESIÓN; Y LE SOLICITÓ DÉ LECTURA A LOS PUNTOS QUE HAN DE PONERSE A 

CONSIDERACIÓN EN EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, COMO PRIMER PUNTO.- PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE 

QUORUM LEGAL. COMO SEGUNDO PUNTO.- LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL 

ORDEN DEL DÍA. COMO TERCER PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO, EN EL CUAL SE AUTORIZA AL H. AYUNTAMIENTO 

DE MORELIA, APORTAR EL 30% TREINTA POR CIENTO DEL PROYECTO DE INVERSIÓN PARA 

EL CUERPO DE BOMBEROS DE ESTÉ MUNICIPIO; ASÍ MISMO EL APOYO DEL 30% TREINTA 

POR CIENTO DEL PROYECTO DE INVERSIčN DESTINADO AL TEMA DE ñALERTA DE 
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VIOLENCIA DE GENEROò, PREVISTO EN LAS REGLAS DE OPERACIčN DEL FONDO PARA EL 

FORTALECIMIENTO PARA LA PAZ 2023 DOS MIL VEINTITRÉS (FORTAPAZ). COMO CUARTO 

PUNTO.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- SE PONE A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO; QUIENES ESTÉN A 

FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO 

PRESIDENTE, QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! PROCEDAMOS CON EL 

DESAHOGO DEL MISMO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE, EL 

PRIMER  Y SEGUNDO PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, HAN SIDO DESAHOGADOS. COMO 

TERCER PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PUNTO DE 

ACUERDO, EN EL CUAL SE AUTORIZA AL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, A APORTAR EL 

30% TREINTA POR CIENTO DEL PROYECTO DE INVERSIÓN PARA EL CUERPO DE 

BOMBEROS DE ESTÉ MUNICIPIO; ASÍ MISMO EL APOYO DEL 30% TREINTA POR CIENTO AL 

PROYECTO DE INVERSIčN DESTINADO AL TEMA DE ñALERTA DE VIOLENCIA DE GENEROò, 

PREVISTO EN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FONDO PARA EL FORTALECIMIENTO PARA 

LA PAZ 2023 DOS MIL VEINTITRÉS (FORTAPAZ). EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- SE 

PONE A CONSIDERACIÓN EL DISPENSAR EL TRÁMITE DE LA LECTURA DE ESTÉ DICTAMEN, 

QUE YA FUE CIRCULADO CON ANTICIPACIÓN; PARA, SI ESTÁN A FAVOR, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA, 

¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE REGIDORA MINERVA BAUTISTA. LA C. 

REGIDORA MINERVA BAUTISTA GÓMEZ SEÑALA.- CON SU PERMISO PRESIDENTE, 

SÍNDICA, SECRETARIO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES. PUES SIN DUDA EL 

TEMA DE ATENDER LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES EN 

ESTE MOMENTO, PUES ES UNA PRIORIDAD PARA LOS MUNICIPIOS PARTICULARMENTE. 

DESAFORTUNADAMENTE PUES HEMOS VISTO COMO EN LOS ÚLTIMOS AÑOS LOS 

RECURSOS FEDERALES HAN SIDO CADA VEZ MENOS Y MÁS COMPLICADO EL 

OBTENERLOS; POR LO QUE PUES ES UNA BUENA NOTICIA, AUNQUE NO RECURSO 

SUFICIENTE PERO ES UNA BUENA NOTICIA EL QUE HOY PODAMOS ESTAR PUES 

APROBANDO, Y SABER, TENER LA CERTEZA DE QUE VAMOS A TENER ESTÉ RECURSO 

FEDERAL. HACER EL RECONOCIMIENTO PUES A SU PERSONA COMO PRESIDENTE, COMO 

CABEZA DEL CABILDO; Y A LAS INSTANCIAS RELACIONADAS A LA PROTECCIÓN DE LAS 

MUJERES EN ESTÁ ADMINISTRACIÓN; PORQUE A PESAR DE NO CONTAR CON LOS 

RECURSOS SUFICIENTES PARA ATENDER TAL CUAL ESTE PROBLEMA, SE HA HECHO EL 

ESFUERZO CON EL MANTENIMIENTO DE UN REFUGIO; PARA EL CUAL PUES, AHORA NO 

HAY LOS RECURSOS SUFICIENTES FEDERALES, PORQUE ESTE RUBRO DESAPARECIÓ; 

PERO SE HA SEGUIDO TRABAJANDO, NO HA SIDO UN TEMA MENOR NI DESCUIDADO A 
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PESAR DE LA FALTA DE APOYO FEDERAL. ENTONCES PUES NUESTRO RECONOCIMIENTO 

Y OJALA QUE PUES ESTOS RECURSOS NO SOLAMENTE SE LIMITEN A ESTÉ APOYO, SINO 

SE RECONSIDERE EL PODER TENER MÁS ADELANTE TODOS LOS RECURSOS QUE SE 

TENÍAN ANTERIORMENTE PARA ESTE TEMA; ES CUANTO PRESIENTE. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS REGIDORA! ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? BUENO, 

YO QUIERO MENCIONAR QUE PARA EL MUNICIPIO DE MORELIA ES MUY IMPORTANTE EL 

SEGUIR CONSTRUYENDO LA PAZ EN TODAS SUS VERTIENTES; Y CON LA PARTICIPACIÓN 

EN ESTE PROGRAMA, DEL PROGRAMA (FORTAPAZ) VALGA LA REDUNDANCIA, EN DONDE 

SE PONE EL 70% SETENTA POR CIENTO RECURSOS ESTATALES, Y 30% TREINTA POR 

CIENTO MUNICIPALES. NOSOTROS 1.- ESTAREMOS LISTOS PARA SI HAY MUNICIPIOS QUE 

NO PUEDAN HACERLO, PORQUE LUEGO POR CUESTIONES ECONÓMICAS NO PUEDEN 

PARTICIPAR CON SU PORCENTAJE, O EN SU ESTRATEGIA TIENE OTROS PLANES U OTRAS 

NECESIDADES; NOSOTROS ESTAREMOS LISTOS PARA PODER PARTICIPAR CON MÁS 

RECURSOS DE SER POSIBLE. EL MUNICIPIO DE MORELIA PUEDE PARTICIPAR CON LO QUE 

EL ESTADO NOS INDIQUE Y ESTÉ DISPUESTO A PARTICIPAR, SIENDO MORELIA LA CAPITAL 

DEL ESTADO; Y ES FUNDAMENTAL PARTICIPAR EN CONJUNTO PARA LA CONSTRUCCIÓN 

DE LA PAZ. PERO NUMERO 2.- Y MUY IMPORTANTE, QUEREMOS QUE SEPAN CUALES SON 

DE LOS PRINCIPALES PLANES QUE TENEMOS PARA INVERSIÓN EN ESTA CONTINUIDAD 

DEL FORTALECIMIENTO DE NUESTRA POLICÍA MUNICIPAL, Y LA CONSTRUCCIÓN DE LA PAZ 

DEL MUNICIPIO. ESTAMOS CONTEMPLANDO EL TENER MÁS UNIDADES, UNIDADES MÁS 

POTENTES, UNIDADES CON MÁS FUERZA QUE PUEDAN ENTRAR A CUALQUIER LUGAR DE 

NUESTRA CIUDAD, PARA LAS UNIDADES, LAS PATRULLAS MÁS PEQUEÑAS DEJARLAS, 

PUES EN LOS LUGARES DE MÁS FÁCIL ACCESO, EN COLONIAS MÁS PLANAS, NO TAN 

COMPLICADAS. NECESITAMOS CAMIONETAS PARA ENTRAR A LAS ORILLAS DE NUESTRA 

CIUDAD, A LAS COLONIAS Y CON MÁS POTENCIA. TENDREMOS TAMBIÉN, ESTAREMOS 

VIENDO EL ADQUIRIR GRÚAS, QUE ES UNO DE LOS TEMAS PRINCIPALES DE QUEJAS DE 

LA CIUDADANÍA; PORQUE ACTUALMENTE PUES TENEMOS QUE VALERNOS DE COMPAÑÍAS 

PRIVADAS, Y HAY MUCHAS QUEJAS; Y NOSOTROS NO QUEREMOS ESTAR EN MANOS DE 

TERCEROS QUE ES UN BATALLAR TODO EL TIEMPO PARA QUE HAGAN COBROS 

ñACCESIBLESò Y ADEMĆS PUES QUE NO ABUSEN DE LA GENTE, Y ES UN BATALLAR ESTAR 

EN ESA PARTE. Y LA OTRA, COMO SABEN EL PROGRAMA QUE TENEMOS PARA, BUENO 

VAMOS A CONTINUAR CON LA CAPACITACIÓN DE LOS POLICÍAS, LO HE DICHO EN ESTOS 

DÍAS EN DISTINTOS MEDIOS, EN TRES AÑOS LOS POLICÍAS FUERON CAPACITADOS CON 

01 UNA HORA EN PROMEDIO, Y ADEMÁS VIRTUAL. NOSOTROS AHORA LLEVAMOS UN 

PROMEDIO DE 79 SETENTA Y NUEVE HORAS POR POLICÍA, Y APENAS ES LA MITAD DE LA 

ADMINISTRACIÓN; TENEMOS QUE CONTINUAR CON LA CAPACITACIÓN, QUE ES EL EJE 

PRINCIPAL DE UNA BUENA ACTUACIÓN DE LA POLICÍA. Y VAMOS A REFORZAR, TAMBIÉN 

ANUNCIAMOS LA COLOCACIÓN DE UN TOTAL DE 600 SEISCIENTAS CAJAS CON CÁMARAS, 



 
 

20 
 

YA LLEVAMOS MÁS DE 100 CIEN, VAMOS A COMPLETAR 600 SEISCIENTAS, QUE CADA UNA 

TRAE 03 TRES CÁMARAS, SE PONE UNA CAJA Y VE TRES AVENIDAS; ESO INDICA QUE 

TENDREMOS MIL OCHOCIENTOS PUNTOS VIGILADOS EN UNA CIUDAD, QUE DE ACUERDO 

A LOS ESTUDIOS QUE NOS HAN HECHO SE OCUPAN 600 SEISCIENTAS CÁMARAS, 

TENDREMOS TRES VECES MÁS. MÁS TODAS LAS QUE YA SE HAN CONECTADO DE LA 

CIUDADANÍA, VAMOS A LLEGAR A AL MENOS CINCO MIL CÁMARAS EN UNA CIUDAD QUE 

INSISTO REQUIERE DE SEISCIENTAS; ES DECIR CASI DIEZ VECES MÁS VIGILADA, QUE EN 

UN SISTEMA TRADICIONAL DE C5; ¡GRACIAS A LA PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA! Y 

BUENO, PUES LO QUE OCUPAMOS ES UN LUGAR PARA PODER VER TODAS ESAS 

CÁMARAS EN PANTALLAS, Y QUE ESTÉN INTERACTUANDO, Y QUE ESTÉN CAMBIANDO Y 

CON MÁS PERSONAL, POR LO CUAL REFORZAREMOS NUESTRO C4, PORQUE TODA ESA 

CANTIDAD DE CÁMARAS, PUES LO AMERITA. NOSOTROS TENEMOS UNA PLANEACIÓN MUY 

IMPORTANTE; SIN DUDA ESOS OCHENTA Y DOS MILLONES, CASI OCHENTA Y TRES 

MILLONES DE PESOS ENTRE EL ESTADO Y EL MUNICIPIO, QUIERO ANUNCIAR QUE NO 

SERÁ LO ÚNICO QUE INVERTIREMOS; TAMBIÉN HABRÁ, ADEMÁS DE ESE 30% TREINTA POR 

CIENTO QUE NOS CORRESPONDE, METEREMOS MÁS RECURSOS EN MUCHAS OTRAS 

COSAS QUE HARÁN FALTA, POR LO QUE ESTAREMOS LISTOS POR SI EL ESTADO PUEDE 

TENER MÁS RECURSOS; QUE YA LO HABLE CON EL GOBERNADOR, Y ES MUY PROBABLE 

QUE ASÍ SEA PARA PODER HACER MÁS COSAS EN CONJUNTO. Y BUENO PUES, 

OBVIAMENTE PARA ELLO NECESITAMOS LA AUTORIZACIÓN DE ESTE PUNTO, POR LO CUAL 

LO PONEMOS A CONSIDERACIÓN DE USTEDES; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADO CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL PUNTO DE ACUERDO EN MENCIÓN, 

CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA SECRETARIO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON 

GUSTO PRESIDENTE, CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR Y 

SIENDO LAS 14:33 HORAS DEL DÍA 07 SIETE DE MARZO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS, SE 

DECLARA CLAUSURADA ESTÁ QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA ¡MUCHAS GRACIAS!  SE 

LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE 

EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO. DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 



 
 

21 
 

 

    C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                               C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ                     

            PRESIDENTE MUNICIPAL                                                        SÍNDICA MUNICIPAL                                                                                                                             
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C. ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN   
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   CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 51 

FRACCIÓN IV, DEL REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 

FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON 

HACERLO.  DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

 

Estas firmas corresponden al acta de la Sesión Extraordinaria 05/23 de Cabildo  del H. Ayuntamiento de Morelia. Esta acta 

consta de 06 (Seis) fojas útiles. 
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HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 27 DE FEBRERO DEL 2023, DOS MIL 

VEINTITRÉS. 

2021 - 2024 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 11:24 HORAS DEL DÍA 27 (VEINTISIETE) DE FEBRERO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS, 

SE REUNIERON EN EL SALÓN DE CABILDO DEL PALACIO MUNICIPAL, CON DOMICILIO EN 

LA CALLE DE ALLENDE Nº 403, CENTRO, PARA CELEBRAR CUARTA SESIÓN ORDINARIA, 

PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: EL C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, 

PRESIDENTE MUNICIPAL, LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, SÍNDICA MUNICIPAL; 

ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ, MINERVA 

BAUTISTA GÓMEZ, HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ, JESSICA RAQUEL CRUZ FARÍAS, 

ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ, ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE, RODRIGO 

LUENGO SALIVIE, PAULINA MUNGUÍA SUAREZ, JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO, ELIHU 

RAZIEL TAMAYO CHACÓN Y CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA; Y CON LA ASISTENCIA 

DEL C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO; Y CON LA 

INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL C. REGIDOR MIGUEL ÁNGEL VILLEGAS SOTO. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡MUY BUENOS DÍAS TENGAN TODAS Y TODOS 

USTEDES! COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES, SEÑORA SÍNDICA, SEÑOR 

SECRETARIO, MEDIOS DE COMUNICACIÓN; TAMBIÉN QUIERO DAR LA BIENVENIDA A LUIS 

RICARDO GONZÁLEZ DE COSÍO, PRESIDENTE DE LA CÁMARA NACIONAL DE LA INDUSTRIA 

DE LAS ARTES GRAFICAS (CANAGRAF) ¡BIENVENIDO! ¡MUCHAS GRACIAS! Y POR 

SUPUESTO TAMBIÉN A LA PRESIDENTA HONORARIA DEL DIF MUNICIPAL, PAOLA 

DELGADILLO; UN HONOR QUE NOS ACOMPAÑE EN ESTA SESIÓN, Y POR SUPUESTO A 

TODOS LOS INTEGRANTES QUE LA ACOMPAÑAN DEL DIF MUNICIPAL, LA CONTRALORA 

MUNICIPAL Y CIUDADANOS EN GENERAL. VAMOS A DAR INICIO A NUESTRA CUARTA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, SIENDO LAS 11:24 HORAS, DEL DÍA 27 VEINTISIETE DE 

FEBRERO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS; Y LE SOLICITO AL SECRETARIO, PASE LISTA DE 

ASISTENCIA. EL C. SECRETARIO PASA LISTA DE ASISTENCIA SEÑALANDO.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, LE INFORMO PRESIDENTE, EXISTE EL QUORUM LEGAL PARA EL 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- UNA VEZ 

VERIFICADO EL QUORUM LEGAL, SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN, Y SOLICITO AL 

SECRETARIO DÉ LECTURA AL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE. EL C. SECRETARIO 

REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO PRIMER PUNTO.- PASE DE LISTA DE 
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ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. COMO SEGUNDO PUNTO.- LECTURA Y 

APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL DÍA. COMO TERCER PUNTO.- LECTURA Y EN 

SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, ASÍ COMO DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y DE LA PRIMERA 

SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO. COMO CUARTO PUNTO.- INFORME QUE 

PRESENTA LA SECRETARIA SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA TERCERA 

SESIÓN ORDINARIA Y DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO. 

COMO QUINTO PUNTO.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA. COMO SEXTO 

PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS INICIATIVAS Y PUNTOS 

DE ACUERDO, PRESENTADO POR LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO. 5.1.- PRIMERO. 

PROPUESTA PRESENTADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO DEL PATRONATO DEL SISTEMA 

PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA PARA QUE EL C. JOSÉ MANUEL ÁLVAREZ 

LUCIO ASUMA LA DIRECCIÓN GENERAL DE DICHO SISTEMA. 5.2.- SEGUNDO. PUNTO DE 

ACUERDO POR EL QUE SE INSTRUYE A TODAS LAS UNIDADES PROGRAMÁTICAS 

PRESUPUESTALES A TENER DE MANERA VISIBLE SU AVISO DE PRIVACIDAD 

SIMPLIFICADO. 5.3.- TERCERO. PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL EL H. 

AYUNTAMIENTO DE MORELIA, AUTORIZA AL ING. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE MORELIA PARA QUE, EN CONSIDERACIÓN A SUS 

ATRIBUCIONES; PROMUEVA ANTE LA UNESCO LA DENOMINACIčN DE ñPATRIMONIO 

CULTURAL INMATERIAL DE LA HUMANIDADò AL MEZCAL MORELIANO. COMO SÉPTIMO 

PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS DICTÁMENES 

PRESENTADOS POR LAS DIFERENTES COMISIONES: 7.1.- PRIMERO. DICTAMEN CON 

PROYECTO DE ACUERDO, POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN 

DE OCAMPO, RESUELVE LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. LUIS RICARDO GONZÁLEZ 

DE COSÍO LEAL, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN CIVIL DE LA 

CÁMARA NACIONAL DE LA INDUSTRIA DE LAS ARTES GRAFICAS, DELEGACIÓN 

MICHOACÁN; RELATIVO A LA DESIGNACIÓN DE UN TERRENO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE 

ñLA CASA DE LAS ARTES GRAFICASò 7.2.- SEGUNDO. DICTAMEN CON PROYECTO DE 

ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA AUTORIZA AL PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE MORELIA A EMITIR LA DECLARATORIA DE RECONOCIMIENTO, ACEPTACIÓN 

E INCORPORACIÓN AL PATRIMONIO MUNICIPAL, A EFECTO DE DAR CERTEZA JURÍDICA, 

SOBRE DIVERSOS PREDIOS DESTINADOS A UN SERVICIO PÚBLICO; SOBRE LOS QUE SE 

EJECUTEN O SE HAYAN EJECUTADO OBRAS DE EQUIPAMIENTO URBANO; O BIEN SOBRE 

LAS QUE TENGA PROGRAMADO EL EJERCICIO DE RECURSOS FEDERALES, ESTATALES, 

MUNICIPALES BIPARTITOS O TRIPARTITOS DENTRO DE LOS PROGRAMAS SOCIALES Y LOS 

FONDOS DE EQUIPAMIENTO INSTITUCIONALMENTE DISPUESTOS PARA DICHOS FINES; 

COMO LO ES EL CASO DE LA SECRETARIA DE CULTURA FEDERAL, A TRAVÉS DEL 

PROGRAMA DE APOYOS A LA CULTURA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 DOS MIL 



 
 

25 
 

VEINTITRÉS; EN LA VERTIENTE DE APOYO A LA INFRAESTRUCTURA CULTURAL DE LOS 

ESTADOS (PAICE). 7.3.- TERCERO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE 

EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO APRUEBA EXPEDIR LOS 

LINEAMIENTOS DEL SISTEMA DE APERTURA RÁPIDA DE EMPRESAS, EL (SARE) DEL 

MUNICIPIO DE MORELIA MICHOACÁN. 7.4.- CUARTO. DICTAMEN CON PROYECTO DE 

ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, APRUEBA EL REGLAMENTO 

AMBIENTAL DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO. COMO OCTAVO 

PUNTO.- ASUNTOS GENERALES Y COMO NOVENO PUNTO.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! DE IGUAL FORMA LE 

SOLICITO DÉ LECTURA A LOS ASUNTOS GENERALES QUE HAN SOLICITADO INCLUIR. EL C. 

SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE, EN LA SECRETARÍA DEL 

AYUNTAMIENTO SE RECIBIERON LAS SIGUIENTES SOLICITUDES PARA INCLUIR EN 

ASUNTOS GENERALES: 8.1.- PRIMERO. OFICIO S.A.2493/2022; SUSCRITO POR EL C.P. 

YANKEL ALFREDO BENITEZ SILVA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO; EN SU CARÁCTER 

DE COORDINADOR DE LA COMISIÓN ESPECIAL ELECTORAL MUNICIPAL, MEDIANTE EL 

CUAL REMITE DIVERSOS DOCUMENTOS EN RELACIÓN A LA SITUACIÓN DE LA JUNTA 

LOCAL PARA LA OPERACIÓN DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y 

SANEAMIENTO DE LAS COLONIAS DEL SUR DE SANTA MARÍA. 8.2.- SEGUNDO. PUNTO DE 

ACUERDO QUE SOLICITA LA REVOCACIÓN DE PERMISOS Y LICENCIAS, PRINCIPALMENTE 

DEL GENERO ñCò QUE SE ENCUENTRAN EN ALGUNOS DE LOS SUPUESTOS QUE 

ESTABLECE EL ARTICULO 113 DEL REGLAMENTO DE ESTABLECIMIENTOS MERCANTILES, 

INDUSTRIALES Y DE SERVICIOS EN EL MUNICIPIO DE MORELIA; ES CUANTO PRESIDENTE. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! ¿ALGUIEN MÁS 

DESEA AGREGAR ALGÚN ASUNTO GENERAL? NO SIENDO ASÍ, SE PONE A CONSIDERACIÓN 

DE ESTE CABILDO EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE; INCLUYENDO LOS ASUNTOS 

GENERALES QUE SE ENVIARON DE MANERA POSTERIOR; QUIENES ESTÉN A FAVOR, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADO EL ORDEN DEL DÍA CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO EL ORDEN DEL DÍA POR UNANIMIDAD DE LOS 

PRESENTES, Y LE SOLICITO AL SECRETARIO DESAHOGUE EL MISMO. EL C. SECRETARIO 

SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE, EL PRIMERO Y SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

HAN SIDO DESAHOGADOS. COMO TERCER PUNTO.- LECTURA Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 

ASÍ COMO DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y DE LA PRIMERA SESIÓN SOLEMNE 

DEL AYUNTAMIENTO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- TODA VEZ QUE EL 

PROYECTO DE ACTAS REFERIDAS HAN SIDO ENTREGADAS CON OPORTUNIDAD PARA SU 

ANÁLISIS CORRESPONDIENTE POR PARTE DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO, 

PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI ES DE DISPENSARSE EL TRAMITE DE SU 
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LECTURA; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO 

INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADO DE MANERA UNÁNIME LA 

DISPENSA DE LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! UNA VEZ QUE HA SIDO APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA POR 

UNANIMIDAD, PONGO A CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LAS ACTAS; QUIENES ESTÉN 

A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO 

PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

MANIFIESTA.- APROBADAS POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL CONTENIDO DE LAS 

ACTAS, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, COMO CUARTO PUNTO.- INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARIA SOBRE 

EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA TERCERA SESIÓN ORDINARIA Y DE LA 

TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- 

ESTE DOCUMENTO DE IGUAL FORMA FUE DISTRIBUIDO CON OPORTUNIDAD A LOS 

INTEGRANTES DE ESTE CABILDO, PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI ES DE 

DISPENSARSE EL TRAMITE DE SU LECTURA; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, UN TOTAL DE 13 

TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADA LA 

DISPENSA DE LA LECTURA, Y CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL ORDEN DEL DÍA 

SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO QUINTO 

PUNTO.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 5.1.- PRIMERO. ESCRITO 

PRESENTADO POR EL C. ADRIÁN DE JESÚS RUIZ PADILLA, APODERADO LEGAL DE LA 

EMPRESA ñTOTAL PLAYò TELECOMUNICACIONES; MEDIANTE EL CUAL SOLICITA QUE SE 

AUTORICE A SU REPRESENTADA EL APROVECHAMIENTO DE VÍAS PÚBLICAS MUNICIPALES 

PARA LA INSTALACIÓN DE INFRAESTRUCTURA NECESARIA, PARA LA PRESTACIÓN DE 

SERVICIOS QUE SE OFRECE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- SUGIERO SEA 

TURNADO A LAS COMISIONES DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL 

Y A LA DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS PARA SU ANÁLISIS Y DICTAMEN; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- 

LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA 

PROPUESTA DE TURNO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! 

TÚRNESE A LAS COMISIONES SEÑALADAS, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. 

SECRETARIO REFIERE.- 5.2.- SEGUNDO. OFICIO SEE/SP/EJ/459/2023, SUSCRITO POR LA 

DRA. GABRIELA DESIREÉ MOLINA AGUILAR, SECRETARIA DE EDUCACIÓN DEL ESTADO; 

MEDIANTE EL CUAL INFORMA LA ACEPTACIÓN DEL INMUEBLE DONADO PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN JARDÍN DE NIÑOS EN EL CONJUNTO HABITACIONAL DENOMINADO 

ñCAMPONUBESò. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.-ÚNICAMENTE PARA CONOCIMIENTO DEL 

PLENO, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- 5.3.- 

TERCERO. INFORME DE ACTIVIDADES DE LA SECRETARIA DE ADMINISTRACIÓN 
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CORRESPONDIENTE AL TERCER Y CUARTO TRIMESTRE DEL EJERCICIO 2022 DOS MIL 

VEINTIDÓS, PRESENTADO POR EL REGIDOR ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- DE IGUAL FORMA PARA CONOCIMIENTO DEL 

PLENO, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO INDICA.- COMO SEXTO 

PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS INICIATIVAS Y PUNTOS 

DE ACUERDO, PRESENTADO POR LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO. 6.1.- PRIMERO. 

PROPUESTA PRESENTADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO DEL PATRONATO DEL SISTEMA 

PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA PARA QUE EL C. JOSÉ MANUEL ÁLVAREZ 

LUCIO ASUMA LA DIRECCIÓN GENERAL DE DICHO SISTEMA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

SEÑALA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES, ESTÁ 

PROPUESTA TIENE POR OBJETIVO LA NOBLE LABOR QUE REALIZA EL DIF, FORTALECER 

LA NOBLE LABOR QUE REALIZA EL DIF MUNICIPAL DÍA A DÍA; Y EL C. JOSÉ MANUEL 

ÁLVAREZ LUCIO, CUENTA CON TODAS LAS CREDENCIALES ACADÉMICAS Y EXPERIENCIA, 

ASÍ COMO TRABAJO PROFESIONAL PARA ESTÁ POSICIÓN, Y ESTAMOS SEGUROS QUE ES 

EL MEJOR PERFIL PARA PODER CONTRIBUIR CON ESOS GRANDES PROYECTOS QUE 

ESTÁN EN PROCESO Y LOS OTROS QUE YA ESTÁN EN EJECUCIÓN. QUIERO PONER A 

CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA PALABRA, ADELANTE 

REGIDOR ELIHU. EL C. REGIDOR ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN REFIERE.- ¡GRACIAS 

PRESIDENTE! COMPAÑEROS ¡MUY BUENOS DÍAS! MI PARTICIPACIÓN ES EN EL SENTIDO 

DE RECONOCER AL COMPA¤ERO JOS£ MANUEL EL PASO POR ñPOLIFčRUMò AHORA 

ñCOLEGIO DE MORELIAò, TENGO EL GUSTO DE GOZAR DE SU AMISTAD. ES UNA PERSONA 

QUE COMO USTED LO COMENTA TIENE SUS CREDENCIALES CAPACES, LA CAPACIDAD Y 

EL TALENTO PARA DESARROLLAR SUS FUNCIONES AHORA EN EL DIF; YO CONSIDERO QUE 

ES UNA OPORTUNIDAD IMPORTANTE E INTERESANTE PARA JOSÉ MANUEL, EL TRAYECTO 

QUE HA TENIDO EN SU CARRERA ACADÉMICA Y LABORAL, TENGO EL GUSTO DE SABER 

DE ELLO. ME PRECIO DE DECIRME SU AMIGO, Y EL RECONOCIMIENTO ES PARA QUE MIS 

COMPAÑEROS NOS ACOMPAÑEN EN ESTÁ OPORTUNIDAD QUE SE LE BRINDA A JOSÉ 

MANUEL PARA QUE DESARROLLE SU TALENTO EN EL DIF AHORA. ME RESTARÍA 

ÚNICAMENTE DESEARLE SUERTE, COSA QUE NO HAGO PORQUE SE QUE NO LA NECESITA. 

¡ENHORABUENA COMPAÑERO! EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¡MUCHAS 

GRACIAS REGIDOR! ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? NO SIENDO ASÍ, SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN EN VOTACIÓN LA PROPUESTA PARA QUE EL C. JOSÉ MANUEL ÁLVAREZ 

LUCIO OCUPE LA DIRECCIÓN GENERAL DEL DIF MORELIA; QUIENES ESTÉN A FAVOR, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADA LA PROPUESTA DE NOMBRAMIENTO CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR, 

APROBACIÓN DE CARÁCTER UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! APROBADO POR UNANIMIDAD, Y LE PIDO AL C. JOSÉ MANUEL PASE AL 

FRENTE POR FAVOR. C. JOSÉ MANUEL ÁLVAREZ LUCIO, PROTESTA GUARDAR Y HACER 
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GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

PARTICULAR DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, EL BANDO DE GOBIERNO 

MUNICIPAL; ASÍ COMO SUS ESTATUTOS Y LINEAMIENTOS Y DEMÁS DISPOSICIONES 

LEGALES QUE DE AMBAS EMANEN; Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO 

QUE SE LE HA CONFERIDO. EL C. JOSÉ MANUEL ÁLVAREZ LUCIO REFIERE.- ¡SI, 

PROTESTO! EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- SI ASÍ LO HICIERE QUE LAS Y LOS 

MORELIANOS SE LO RECONOZCAN, ¡BIENVENIDO! ¡MUCHAS GRACIAS! ¡GRACIAS! PUEDEN 

TOMAR ASIENTO. CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA SECRETARIO. EL C. 

SECRETARIO INDICA.- CON GUSTO PRESIDENTE, 5.2.- SEGUNDO. PUNTO DE ACUERDO 

POR EL QUE SE INSTRUYE A TODAS LAS UNIDADES PROGRAMÁTICAS PRESUPUESTALES 

DE TENER DE MANERA VISIBLE SU AVISO DE PRIVACIDAD SIMPLIFICADO. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! TODA VEZ QUE EL PRESENTE 

PUNTO DE ACUERDO, FUE ENVIADO CON ANTICIPACIÓN PARA EL ANÁLISIS 

CORRESPONDIENTE, PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI ES DE DISPENSARSE EL 

TRÁMITE DE SU LECTURA; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. 

SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A 

FAVOR DE LA DISPENSA DE LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- APROBADA POR 

UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA, Y PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI 

ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA PALABRA; ADELANTE REGIDORA. LA C. REGIDORA 

ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE SEÑALA.- ¡BUENOS DÍAS! SEÑOR PRESIDENTE, 

SECRETARIO, SÍNDICA, COMPAÑEROS REGIDORES, MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y 

PRESIDENTA DEL DIF QUE NOS ACOMPAÑAN. QUIERO EXPONER QUE ESTÉ ES UN 

TRABAJO QUE SE VINO FORMANDO DESDE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA, JUNTO CON 

MIS COMPAÑEROS MANUEL PARRA Y HUGO SERVÍN. QUIERO DARLE LAS GRACIAS POR 

ESTE ACOMPA¤AMIENTO QUE ME HAN TENIDO; Y QUIERO DECIR QUE EL ñAVISO DE 

PRIVACIDADò TIENE COMO PROPčSITO QUE LOS DATOS PERSONALES QUE TENGA EL 

TITULAR, PUEDA TOMAR DECISIONES ELLOS MISMOS, Y COMO SERÁN TRATADOS ESTOS 

DATOS PERSONALES Y SE TENGA UN CONTROL Y DISPOSICIÓN DE LA INFORMACIÓN QUE 

CORRESPONDE. Y ES POR ELLO QUE EL ñSUJETO OBLIGADOò QUE SOMOS NOSOTROS, EL 

H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA; TENGA DESPLEGADO Y DE MANERA CLARA Y VISIBLE 

TODO LO QUE SE VA A DAR CON ESTOS DATOS Y QUE EL TITULAR PUEDA TOMAR 

DECISIONES DE ELLOS. ES CUANTO, ES UNA EXPLICACIÓN CLARA Y ALGO QUE TENEMOS 

QUE HACER Y TENER TODAS LAS UPP, PARA QUE CADA QUE UNA PERSONA VAYA A 

CHECAR Y ENTREGAR DATOS PERSONALES, SEPA Y TENGA CLARO COMO SERÁ SU 

TRATAMIENTO, ES CUANTO ¡GRACIAS! EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS 

REGIDORA! ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? NO SIENDO ASÍ, SE SOMETE EN 

VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO, QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN 
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TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DEL PUNTO DE ACUERDO. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL INDICA.- APROBADO POR UNANIMIDAD DEL PUNTO DE ACUERDO EN MENCIÓN, 

CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- 5.3.- TERCERO. 

PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, AUTORIZA 

AL ING. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL DE MORELIA PARA 

QUE, EN CONSIDERACIÓN A SUS ATRIBUCIONES; PROMUEVA ANTE LA UNESCO LA 

DENOMINACIčN DE ñPATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL DE LA HUMANIDADò AL MEZCAL 

MORELIANO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS SECRETARIO! TODA VEZ 

QUE EL PUNTO DE ACUERDO FUE DISTRIBUIDO CON OPORTUNIDAD, PONGO A 

CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- 

LE INFORMO PRESIDENTE, UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE 

LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA POR UNANIMIDAD ¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA PALABRA? ADELANTE 

REGIDORA CLAUDIA LÁZARO. LA C. REGIDORA CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA 

SEÑALA.- ¡MUCHAS GRACIAS! ¡BUENOS DÍAS A TODOS! CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE. CON RESPECTO A ESTÉ ACUERDO QUE PRESENTAMOS LA COMISIÓN DE 

MEDIO AMBIENTE, PROTECCIÓN ANIMAL Y DESARROLLO RURAL QUE COORDINO JUNTO 

CON MI COMPAÑERA MINERVA Y MI COMPAÑERO REGIDOR RODRIGO, ES IMPORTANTE 

RESALTAR LO SIGUIENTE: COMO SABEMOS TODOS EN EL AÑO 2012 DOS MIL DOCE EL 

MUNICIPIO DE MORELIA, FUE AÑADIDO AL DICTAMEN QUE DEFINE LA PROTECCIÓN DE 

ORIGEN MEZCAL, POR PARTE DEL INSTITUTO MEXICANO DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL. 

ELLO FUE CON RAZÓN DE RECONOCER QUE EN NUESTRO MUNICIPIO ESTE DESTILADO 

DE AGAVE, SE PRODUCÍA DE FORMA ARTESANAL Y ANCESTRAL. A RAÍZ DE ESTO Y CON 

MAYOR AHÍNCO, EL MUNICIPIO HA PROPICIADO LA MANERA EN QUE ESTÁ PRODUCCIÓN 

DETONE EN UNA RUTA TURÍSTICA, Y TAMBIÉN SE COMERCIALICE, GENERANDO 

DESARROLLO EN LA REGIÓN Y CRECIMIENTO EXPONENCIAL. LOS ESFUERZOS DESDE EL 

2012 DOS MIL DOCE SE VEN REFLEJADOS, PERO NOS HACE FALTA UN DETONANTE MÁS; 

Y ES QUE ESTÉ GOBIERNO, A TRAVÉS DE SU PERSONA SEÑOR PRESIDENTE BUSQUE 

DARLE AL MEZCAL PRODUCIDO EN MORELIA, EL QUE SEA RECONOCIDO POR LA UNESCO 

COMO ñPATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL DE LA HUMANIDADò. NUESTRO MEZCAL 

MORELIANO CUMPLE CON LOS REQUISITOS, LA UNESCO SOBRE ESTE TEMA DICE LO 

SIGUIENTE: EL PATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL O PATRIMONIO VIVO, SE REFIERE A 

LAS PRACTICAS, EXPRESIONES, SABERES O TÉCNICAS TRANSMITIDOS POR LAS 

COMUNIDADES DE GENERACIÓN EN GENERACIÓN. EL PATRIMONIO INMATERIAL 

PROPORCIONA A LAS COMUNIDADES UN SENTIMIENTO DE IDENTIDAD Y DE CONTINUIDAD; 

FAVORECE LA CREATIVIDAD Y EL BIENESTAR SOCIAL, CONTRIBUYE A LA GESTIÓN DEL 

ENTORNO NATURAL Y SOCIAL Y GENERA INGRESOS ECONÓMICOS; QUE EN CONJUNTO 
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TODO PERMITE EL DESARROLLO DE UNA SOCIEDAD. SIN DUDA PRESIDENTE, ESTE TIPO 

DE NOMBRAMIENTO PROTEGERÍA A NUESTROS PRODUCTORES, GENERARÍA 

DESARROLLO RURAL, YA QUE IMPACTA A NUESTRAS TENENCIAS DEL SUR; Y ALGUNAS 

DEL NORTE, Y BENEFICIARIA A MUCHAS FAMILIAS MORELIANAS QUE SE ENCUENTRAN 

INMERSAS DE FORMA DIRECTA O INDIRECTA EN LA CADENA DE PRODUCCIÓN DE ESTÁ 

GRAN BEBIDA, DE LA CUAL LOS MORELIANOS DEBEMOS DE SENTIRNOS ORGULLOSOS; ES 

CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡MUCHAS GRACIAS 

REGIDORA! ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? ¡MUCHAS GRACIAS! YO SOLAMENTE 

REFORZAR LO QUE MENCIONA LA REGIDORA, Y RESALTAR UNA FELICITACIÓN POR ESTÁ 

GRAN IDEA QUE ESTOY SEGURO QUE VA A AYUDAR MUCHO AL MEZCAL MORELIANO, Y 

SIN DUDA ALGUNA QUIZÁ HABRÁN ALGUNOS OTROS MUNICIPIOS QUE QUIERAN SUMARSE 

Y QUE LO PODAMOS HACER CON MÁS FUERZA. ¡GRACIAS REGIDORA! PUES SE PONE A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EN VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL PUNTO DE 

ACUERDO; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO.  EL C. SECRETARIO 

MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES 

EL PUNTO DE ACUERDO EN MENCIÓN, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. 

SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO SÉPTIMO PUNTO.- LECTURA, 

DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS DICTÁMENES PRESENTADOS POR LAS 

DIFERENTES COMISIONES: 7.1.- PRIMERO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, POR 

EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, RESUELVE LA 

SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. LUIS RICARDO GONZÁLEZ DE COSÍO LEAL, EN SU 

CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN CIVIL DE LA CÁMARA NACIONAL DE LA 

INDUSTRIA DE LAS ARTES GRAFICAS DELEGACIÓN MICHOACÁN; RELATIVO A LA 

DESIGNACIčN DE UN TERRENO PARA LA CONSTRUCCIčN DE ñLA CASA DE LAS ARTES 

GRAFICASò. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- DE IGUAL FORMA ESTE 

DICTAMEN EN MENCIÓN HA SIDO CIRCULADO CON OPORTUNIDAD, POR LO QUE PONGO A 

CONSIDERACIÓN DE USTEDES SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE 

LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA POR UNANIMIDAD, ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE SÍNDICA. LA C. 

SÍNDICA MUNICIPAL REFIERE.- ¡MUCHAS GRACIAS! ¡BUENOS DÍAS! PRESIDENTE, 

COMPAÑEROS REGIDORES Y REGIDORAS, SECRETARIO, PUBLICO EN GENERAL, MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN; EL OBJETO DE ESTE PRESENTE 

DICTAMEN TIENE SU ORIGEN EN UNA PETICIÓN PRESENTADA POR EL C. LUIS RICARDO 

GONZÁLEZ DE COSÍO LEAL, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN CIVIL 

DE LA CÁMARA NACIONAL DE LA INDUSTRIA DE LAS ARTES GRÁFICAS, DELEGACIÓN 
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MICHOACÁN; A EFECTOS DE PODER RECIBIR EN COMODATO UN TERRENO PARA LA 

CONSTRUCCIčN DE ñLA CASA DE LAS ARTES GRĆFICASò. DICHO PROYECTO INCIDIRĆ DE 

MANERA MUY IMPORTANTE EN LA CONSERVACIÓN DE LAS ACTUALES FUENTES DE 

EMPLEO Y LA POSIBILIDAD DE GENERAR NUEVAS, Y DE MANERA PARALELA AL 

CRECIMIENTO Y DESARROLLO DE LOS PROVEEDORES DE NUESTRA INDUSTRIA, LOS 

CUALES SE UBICAN PRINCIPALMENTE EN MORELIA. CONTEMPLA LA CONSTRUCCIÓN DE 

AULAS PARA CAPACITACIÓN TEÓRICA, ÁREA PARA LA CAPACITACIÓN TÉCNICA CON 

EQUIPOS INSTALADOS, CONSTRUCCIÓN DE UN AUDITORIO PARA CONFERENCIAS, SALÓN 

DE SESIONES, ÁREAS VERDES RECREATIVAS Y LA POSIBILIDAD DE UN 

ESTACIONAMIENTO. TODA VEZ QUE POR PARTE DE LA DIRECCIÓN DE PATRIMONIO SE 

REALIZO LA BÚSQUEDA RESPECTIVA EN EL INVENTARIO DE INMUEBLES MUNICIPALES, SE 

ENCONTRÓ QUE EXISTE UN PREDIO QUE CUBRE LAS DIMENSIONES Y CARACTERÍSTICAS 

QUE SOLICITA LA ASOCIACIčN; SIENDO QUE CON LA FIGURA JURĉDICA DEL ñCOMODATOò, 

EL BIEN SEGUIRÁ SIENDO DE DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, AUTORIZÁNDOSE PARA TAL 

EFECTO SU USO, APROVECHAMIENTO Y EXPLOTACIÓN, PERO LIMITADO A LOS 

CONCESIONARIOS PARA QUE DICHAS FACULTADES NO CONSTITUYAN EN SU FAVOR 

DERECHOS REALES. FINALMENTE ES IMPORTANTE QUE SEPAN QUE LA ASOCIACIÓN 

QUEDA EXPRESA Y RECÍPROCAMENTE OBLIGADA PARA BRINDAR AUXILIO AL MUNICIPIO 

EN LA ELABORACIÓN DE PROYECTOS, ESTUDIOS, ASESORÍA PROFESIONAL; 

COMPROMETIÉNDOSE TAMBIÉN A PONER A DISPOSICIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO LAS 

INSTALACIONES QUE POR SU CUENTA EDIFIQUEN, TALES COMO SALA Y AULA DE 

CAPACITACIÓN, ASÍ COMO EL OTORGAMIENTO DE ASESORÍA Y APOYOS SOCIALES NO 

REMUNERADOS, PARA QUE ASÍ SIGAMOS IMPULSANDO LA ACTIVIDAD ECONÓMICA, 

SOCIAL, CULTURAL Y RECREATIVA QUE LA ADMINISTRACIÓN TIENE A SU CARGO; ES 

CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¡MUCHAS GRACIAS 

SÍNDICA! ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? NO SIENDO ASÍ, YO SOLAMENTE QUIERO 

HACER UN EXHORTO A LOS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO, PARA QUE 

NOS ACOMPAÑEN CON SU VOTO A FAVOR, Y PODAMOS DETERMINAR ESTÉ PREDIO A UNA 

INDUSTRIA QUE GENERA MUCHOS EMPLEOS Y QUE PUES, EN LA AUSENCIA DE ESPACIOS 

DIGNOS POR PARTE DEL PATRIMONIO MUNICIPAL ESTE ES UN ESPACIO, PUES QUE REÚNE 

LAS CARACTERÍSTICAS PARA QUE SE PUEDAN INSTALAR, AUNQUE TENDRÁN QUE HACER 

BASTANTES MEJORAS. PERO ES ALGO QUE VA A AYUDAR MUCHO, Y TAMBIÉN EL 

COMODATO ESTA OTORGÁNDOSE COMO USTEDES YA VIERON EN EL DICTAMEN POR 30 

TREINTA AÑOS. ANTES LOS COMODATOS SE HACÍAN POR MUCHOS MÁS AÑOS, PUES 

SIEMPRE SE UTILIZABAN LOS COMODATOS HASTA 99 NOVENTA Y NUEVE AÑOS Y LA IDEA 

DE HACERLO A 30 TREINTA AÑOS ES QUE PUEDAN SACAR PROVECHO, PUEDAN 

UTILIZARLO; Y LLEGANDO ESE MOMENTO, SI SE SIGUE UTILIZANDO PARA LO MISMO, PUES 

SE PUEDEN SEGUIR CON PRORROGAS, QUE ESTOY SEGURO QUE SÍ, PERO QUE ES UNA 
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PRACTICA QUE HEMOS ESTADO CAMBIANDO PARA PODER GARANTIZAR UN MEJOR USO 

DE LOS ESPACIOS QUE SE DETERMINEN DAR EN COMODATO. Y BUENO PUES SI NO HAY 

OTRO COMENTARIO, PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES ESTÉ DICTAMEN; QUIENES 

ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE INFORMO 

PRESIDENTE, TENEMOS UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL.- ¡GRACIAS SECRETARIO! QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS 

PRESENTES EL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO EN MENCIÓN ¡MUCHAS 

GRACIAS! CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON 

GUSTO PRESIDENTE, 7.2.- SEGUNDO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL 

QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA AUTORIZA AL PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

MORELIA A EMITIR LA DECLARATORIA DE RECONOCIMIENTO, ACEPTACIÓN E 

INCORPORACIÓN AL PATRIMONIO MUNICIPAL, A EFECTO DE DAR CERTEZA JURÍDICA, 

SOBRE DIVERSOS PREDIOS DESTINADOS A UN SERVICIO PÚBLICO; SOBRE LOS QUE SE 

EJECUTEN O SE HAYAN EJECUTADO OBRAS DE EQUIPAMIENTO URBANO; O BIEN SOBRE 

LOS QUE TENGA PROGRAMADO EL EJERCICIO DE RECURSOS FEDERALES, ESTATALES, 

MUNICIPALES BIPARTITOS O TRIPARTITOS DENTRO DE LOS PROGRAMAS SOCIALES Y DE 

LOS FONDOS DE EQUIPAMIENTO INSTITUCIONALMENTE DISPUESTOS PARA DICHOS 

FINES; COMO LO ES EL CASO DE LA SECRETARIA DE CULTURA FEDERAL, A TRAVÉS DEL 

PROGRAMA DE APOYOS A LA CULTURA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 DOS MIL 

VEINTITRÉS; EN LA VERTIENTE DE APOYO A LA INFRAESTRUCTURA CULTURAL DE LOS 

ESTADOS (PAICE). EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- DE IGUAL FORMA EL DICTAMEN 

EN MENCIÓN HA SIDO CIRCULADO CON OPORTUNIDAD; QUIENES ESTÉN A FAVOR DE 

DISPENSAR EL TRAMITE DE SU LECTURA, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO 

REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE 

MANERA UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! 

¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE REGIDORA. LA C. REGIDORA JESSICA RAQUEL 

CRUZ FARÍAS INDICA.- ¡BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS! PUBLICO EN GENERAL, 

PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN TAMBIÉN EN LA TRANSMISIÓN EN VIVO, PRESIDENTE, 

SECRETARIO, SÍNDICA. ME DA MUCHO GUSTO QUE ESTEMOS PLATICANDO DE ESTE 

PUNTO DE ACUERDO QUE GRACIAS AL ABOGADO GENERAL Y A LA SINDICATURA Y AL 

APOYO SIEMPRE DE NUESTRA SÍNDICA; SE NOS ACERCARON DE TURISMO MUNICIPAL 

PORQUE ESTÁN IMPULSANDO VARIOS PROYECTOS MUY IMPORTANTES EN LA TENENCIA 

DE CAPULA, Y EL GOBIERNO FEDERAL SOLICITA ESTE DOCUMENTO PARA PODER AVALAR 

ALGUNOS ESPACIOS PÚBLICOS QUE PUES NO SON DEL AYUNTAMIENTO, SON PÚBLICOS; 

PERO ES UN REQUISITO QUE SE OCUPA. PERO ESTOY SEGURA QUE PRONTO NOS DARÁN 

NOTICIAS DE ESOS PROYECTO PORQUE LOS VAN A APROBAR Y SON MUY, MUY 

INTERESANTES Y MUY IMPORTANTES PARA SEGUIR IMPULSANDO EN MORELIA EL 

TURISMO. ¡MUCHAS GRACIAS SÍNDICA, SIEMPRE POR EL APOYO! PRESIDENTE, Y 
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¡GRACIAS A TODAS Y TODOS! EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

REGIDORA! ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? NO SIENDO ASÍ, SE SOMETE A VOTACIÓN 

EL CONTENIDO DEL DICTAMEN EN MENCIÓN; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN 

TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL DICTAMEN 

CON PROYECTO DE ACUERDO EN MENCIÓN, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL 

C. SECRETARIO INDICA.- 7.3.- TERCERO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL 

QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO APRUEBA EXPEDIR LOS 

LINEAMIENTOS DE OPERACIÓN DEL SISTEMA DE APERTURA RÁPIDA DE EMPRESAS, EL 

(SARE) DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

MANIFIESTA.- EL DOCUMENTO FUE DISTRIBUIDO CON OPORTUNIDAD, POR LO QUE 

PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES DISPENSAR EL TRAMITE DE SU LECTURA; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE 

LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- APROBADA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA, ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? NO SIENDO ASÍ, PONGO A CONSIDERACIÓN DE 

USTEDES EN VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL DICTAMEN; QUIENES ESTÉN A FAVOR, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, 

TENEMOS UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

INDICA.- APROBADO POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, 

CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, 7.4.- CUARTO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. 

AYUNTAMIENTO DE MORELIA, APRUEBA EL REGLAMENTO AMBIENTAL DEL MUNICIPIO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- DE IGUAL 

FORMA, FUE DISTRIBUIDO CON OPORTUNIDAD; QUIENES ESTÉN A FAVOR DE DISPENSAR 

EL TRAMITE DE SU LECTURA, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, TENEMOS UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL.- ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE REGIDORA CLAUDIA 

LÁZARO. LA C. REGIDORA CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA REFIERE.- ¡GRACIAS 

PRESIDENTE! SOLAMENTE PARA CONFIRMAR Y AGRADECER A LAS COMISIONES 

CONJUNTAS QUE LIDERA NUESTRA SÍNDICA EL APOYO PARA QUE YA ESTÉ DICTAMEN 

ESTE PASANDO; LA VERDAD ES QUE LA COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE HEMOS ESTADO 

MUY AL PENDIENTE DE ESTE PROYECTO DE REGLAMENTO. Y BUENO, ES NADA MAS 

PROTEGER EL MEDIO AMBIENTE, GENERAR CONCIENCIA PARA SU CUIDADO, Y AL MISMO 

TIEMPO SER MÁS RÍGIDOS CON QUIENES LO ALTERAN Y ACTÚAN EN PERJUICIO DE EL. 

SON LOS EJES QUE VIENEN MUY MARCADOS EN EL DOCUMENTO, YO LES AGRADEZCO 

MUCHO QUE NOS APOYEN CON YA LA VOTACIÓN DE ESTE REGLAMENTO, PUES A PARTIR 
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DE AQUÍ SE VIENEN NUEVAS ACCIONES EN PRO DEL MEDIO AMBIENTE MORELIANO. 

¡GRACIAS! EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡MUCHAS GRACIAS! ¿ALGUIEN MÁS 

DESEA PARTICIPAR? NO SIENDO ASÍ, SE SOMETE A VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL 

DICTAMEN; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO 

REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN CON 

PROYECTO DE ACUERDO, CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO 

REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO OCTAVO PUNTO.- ASUNTOS GENERALES. 8.1.- 

PRIMERO. OFICIO S.A.2493/2022; SUSCRITO POR EL C.P. YANKEL ALFREDO BENITEZ SILVA, 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO; EN SU CARÁCTER DE COORDINADOR DE LA COMISIÓN 

ESPECIAL ELECTORAL MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL REMITE DIVERSOS DOCUMENTOS 

EN RELACIÓN A LA SITUACIÓN DE LA JUNTA LOCAL PARA LA OPERACIÓN DEL SISTEMA DE 

AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE LAS COLONIAS DEL SUR DE SANTA 

MARÍA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- SE SUGIERE SEA TURNADO A LAS 

COMISIONES DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA; A LA DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO 

MUNICIPAL Y A LA DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES PARA SU ANÁLISIS Y DICTAMEN; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA PROPUESTA 

DE TURNO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- TÚRNESE A LAS COMISIONES 

SEÑALADAS, Y CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- 

8.2.- SEGUNDO. PUNTO DE ACUERDO QUE SOLICITA LA REVOCACIÓN DE PERMISOS Y 

LICENCIAS, PRINCIPALMENTE DEL GENERO ñCò QUE SE ENCUENTRAN EN ALGUNOS DE 

LOS SUPUESTOS QUE ESTABLECE EL ARTICULO 113 DEL REGLAMENTO DE 

ESTABLECIMIENTOS MERCANTILES, INDUSTRIALES Y DE SERVICIOS EN EL MUNICIPIO DE 

MORELIA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- DE IGUAL FORMA ESTE PUNTO DE 

ACUERDO SE PRESENTO CON OPORTUNIDAD, POR LO QUE PONGO A CONSIDERACIÓN DE 

USTEDES SI ES DE DISPENSARSE EL TRAMITE DE SU LECTURA; QUIENES ESTÉN A FAVOR, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, 

HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE LA LECTURA. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- APROBADA POR UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA 

LECTURA ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE REGIDORA MINERVA. LA C. 

REGIDORA MINERVA BAUTISTA GÓMEZ INDICA.- ¡GRACIAS PRESIDENTE! SECRETARIO, 

SÍNDICA, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS. DESDE EL INICIO DE ESTÁ ADMINISTRACIÓN, UNO 

DE LOS GRANDES PROBLEMAS CON LOS QUE NOS ENFRENTAMOS, PUES FUE LA FALTA 

DE SEGUIMIENTO Y DE ORDEN EN VARIOS DE LOS TRAMITES QUE SE TENÍAN EN ALGUNAS 

OFICINAS. FUE EL CASO DE INSPECCIÓN Y VIGILANCIA CON EL TEMA DE LAS LICENCIAS 

DEL G£NERO ñCò. HEMOS HECHO UN ESFUERZO CON EL COMPA¤ERO ELIHU Y CON EL 
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COMPAÑERO ROBERTO, MIEMBROS DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, POR 

ESTE TEMA, PUES SER MUY CUIDADOSOS EN LA REVISIÓN PARA EL OTORGAMIENTO DE 

LAS LICENCIAS; PERO TAMBIÉN COMO EN ESTE CASO, EL TENER LA POSIBILIDAD YA DE 

DAR DE BAJA ESTAS 200 DOSCIENTAS LICENCIAS QUE POR ALGUNA RAZÓN, Y SOBRE 

TODO YA ACORDE CON EL NUEVO REGLAMENTO, NO CUMPLIERON, O REALMENTE NO 

ESTÁN VIGENTES Y PUEDE DARSE UN MAL USO DE ESTAS LICENCIAS. DE IGUAL FORMA 

BUENO PUES YA SE PEDIRÍA QUE SE PUEDA PUBLICAR ESTAS MÁS DE 200 DOSCIENTAS 

LICENCIAS QUE SE VAN A DAR DE BAJA EN EL PERIÓDICO OFICIAL, PARA QUE QUEDE DE 

MANERA FORMAL Y QUE ESTÉ TRAMITE PUES REALMENTE YA, CIERRE ESTE CICLO. 

TAMBIÉN HACEMOS PUES EL RECONOCIMIENTO AL ÁREA DE INSPECCIÓN Y VIGILANCIA 

QUE NO HA CEDIDO EL SISTEMA DE ESTAR DE MANERA PERMANENTE HACIENDO LA 

REVISIÓN; SOBRE TODO EN AQUELLOS LUGARES, EN DONDE LOS VECINOS DE 

DIFERENTES COLONIAS HAN ESTADO PONIENDO QUEJAS SOBRE EL FUNCIONAMIENTO O 

EL MAL FUNCIONAMIENTO DE ESTOS LUGARES; SERÍA CUANTO PRESIDENTE, 

COMPAÑERAS, COMPAÑEROS. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¿ALGUIEN MÁS 

DESEA PARTICIPAR? YO QUIERO HACER TAMBIÉN UN COMENTARIO AL RESPECTO, EN EL 

MUNICIPIO DE MORELIA TENEMOS QUE PONER ORDEN EN LA VENTA DE ALCOHOL; Y 

DURANTE MUCHO TIEMPO ESTUVIERON OTORGANDO LAS LICENCIAS Y FUNCIONANDO 

COMO GOBIERNO MUNICIPAL LAS CERVECERAS EN EL MUNICIPIO, COSA QUE NO SE 

PUEDE PERMITIR. EL GOBIERNO MUNICIPAL ES EL QUE DEBE DE TOMAR LAS DECISIONES. 

Y YO PIDO QUE EN ESTÉ PUNTO DE ACUERDO REVISEMOS EFECTIVAMENTE EN QUE 

CONDICIONES ESTÁN CADA UNA DE ELLAS, Y SOLICITA SE REALICE LA SIGUIENTE 

ANOTACIÓN: QUE NO PUEDEN SER CANCELADAS SI NO SE PONEN AL CORRIENTE CON 

SUS PAGOS, PORQUE MUCHAS DE ELLAS TIENE ADEUDO. Y ESTOY A FAVOR DE 

CANCELAR LICENCIAS QUE NO ESTÉN OPERANDO, ESTOY A FAVOR DE CANCELAR 

LICENCIAS QUE ESTÁN OPERANDO Y NO LO ESTÁN HACIENDO CONFORME AL 

REGLAMENTO; PERO ESTO TIENE QUE SER DE FORMA, CON MUCHA CLARIDAD, Y SI CADA 

UNA DE ESTAS QUE SE VAN A DAR DE BAJA TIENEN ALGÚN ADEUDO, TIENEN QUE 

SALDARLO PARA QUE ESTO SE PUEDA DAR. YO PEDIRÍA QUE QUEDARA EN ESOS 

TÉRMINOS, SI ESTÁN DE ACUERDO Y QUE SE HICIERA ESA ANOTACIÓN PARA PODERLO 

ASÍ VOTAR. ¿NO SE SI HAYA ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO O ADICIONAL REGIDORA? 

LA C. REGIDORA MINERVA BAUTISTA GÓMEZ SEÑALA.- NO, COMPLETAMENTE DE 

ACUERDO; DE HECHO CREO QUE ESTÁ EN ESOS TÉRMINOS, PERO IGUAL SE HACE OTRA 

REVISIÓN DE LA COMISIÓN; CREO QUE ES CORRECTA ESTÁ PARTE PARA, PUES TAMBIÉN 

NO DARLE COMO UN BENEFICIO A QUIENES NO CUMPLIERON EN TIEMPO Y FORMA CON 

SU OBLIGACIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- CLARO, BIEN PUES 

ENTONCES CON ESA ANOTACIÓN SE PONDRÍA A CONSIDERACIÓN DE ESTÉ CABILDO; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE 
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INFORMO PRESIDENTE, TENEMOS UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL 

PUNTO DE ACUERDO EN MENCIÓN CON LA ANOTACIÓN ADICIONAL QUE SE HA 

MENCIONADO; CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON 

GUSTO PRESIDENTE, COMO NOVENO PUNTO.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, 

DAMOS POR TERMINADA ESTA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, SIENDO LAS 

11:58 HORAS DEL DÍA 27 VEINTISIETE DE FEBRERO DEL AÑO EN CURSO. ¡MUCHAS 

GRACIAS A TODAS Y TODOS OR SU PRESENCIA! SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA 

PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y 

QUISIERON HACERLO. DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

        C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                     C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ                             

    PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SÍNDICO MUNICIPAL            

 

 

 

 

  

REGIDORES: 
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C. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ 

 

 

 

 

C.  HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ  

 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ 

 

 

 

 

C. RODRIGO LUENGO SALIVIE  

 

 

 

 

C. JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO  

 

 

 

 

C. CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA  

 

 

 

 

C. MINERVA BAUTISTA GÓMEZ  

 

 

 

 

C. JESSICA RAQUEL CRUZ FARÍAS 

 

 

 

 

C. ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE 

 

 

 

 

C. PAULINA MUNGUÍA SUAREZ 

 

  

 

 

C. ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN 
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  CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 51 

FRACCIÓN IV, DEL REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 

FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON 

HACERLO.  DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

Estas firmas corresponden al acta de la Sesión Ordinaria 04/23 de Cabildo del H. Ayuntamiento de Morelia. Esta acta consta 

de 16 (Dieciséis) fojas útiles. 

YABS/HEOR/picz* 
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¶ DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EXPEDIR EL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE CULTURA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, 

MICHOACÁN DE OCAMPO.  APROBADO EN SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE 

FCHA 30 DE AGOSTO DEL 2022. 

 

31 ENERO 2023, SÉPTIMA SECCIÓN.  

 

¶ DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EXPEDIR EL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN DEL MUNICIPIO DE MORELIA, 

MICHOACÁN DE OCAMPO.  APROBADO EN SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE 

FCHA 30 DE AGOSTO DEL 2022. 

 

02 FEBRERO 2023, CUARTA SECCIÓN.  

 

¶ DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EXPEDIR EL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO Y MOVILIDAD DEL 

MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO .  

 

03 FEBRERO 2023, TERCERA SECCIÓN 

 

¶ DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EXPEDIR EL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE AGRICULTURA, DESARROLLO RURAL Y MEDIO 

AMBIENTE DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO. APROBADO 

EN SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FCHA 30 DE AGOSTO DEL 2022. 

 

06 FEBRERO 2023, SEGUNDA SECCIÓN. 

 

¶ DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EXPEDIR EL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE FOMENTO ECONÓMICO DEL MUNICIPIO DE 

MORELIA, MICHOACÁN  DE OCAMPO . APROBADO EN SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO DE FCHA 30 DE AGOSTO DEL 2022. 

 

15 FEBRERO 2023, SEXTA SECCIÓN.  

 

¶ DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EXPEDIR EL REGLAMENTO 

INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE TURISMO DEL MUNICIPIO DE MORELIA, 

MICHOACÁN DE OCAMPO.  APROBADO EN SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE 

FCHA 30 DE AGOSTO DEL 2022. 
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